



郑东新区首批夜经济示范点开张

郑州探索合法摆地摊最佳方案



郑东新区首批夜经济示范点开张

“走，摆摊去！”仿佛一夜之间，“地摊经济”成了全民共议话题，上班族、宝妈、小店主等纷纷加入“地摊”大军。

“允许地摊”不是“地摊无法”，在火热现象的背后，怎样合法摆摊，权宜盘活经济和带来的扰民、卫生、占道等问题，郑州郑东新区给出了探索经验。6月3日晚，东方今报·猛犸新闻记者来到多个街头地摊探访。

□东方今报·猛犸新闻记者 付雨涵 通讯员 任雨萱/文图

【现象】

退掉商铺来摆摊

“只要不影响交通，现在没人撵你”

“短的10元一件，长的39元啊。”晚上6点，在客文一街郑州图书馆对面，做服装生意的王占军第四天“圈地”出摊。和他一样的，还有十多人。

“只要不影响交通，现在没人撵你了。”王占军讲述，他原本在祭城菜市场附近开了一个小服装店，年前刚花费10万元进行一番装修，并预交了三个月租金，春节的一场疫情彻底打乱了他的生意。“全都打水漂了，赔了十来万。”

家中窝了俩月，正在思考要不要改行时，“成都允许摆摊”的新闻让王占军看到了希望，他退掉店铺，找出存货，在客文一街人行道上，开始摆摊售卖，“这里摆摊的都是自发形成的，生意凑合，平均一天一两百，没有额外支出，顾得住基本生活。”

王占军只是郑州数万摆摊族中的一员。地摊火热的同时，投

诉也多了。“地摊放开了，路两边都是摆摊的，出行真难。”二七区贺江路佛岗新居市民常先生向记者抱怨，摆摊可以，规划一下，不能太影响居民出行吧。二七区祥云路上，沿街叫卖烧烤的比较多，夜深散场时，一地狼藉，“以后摆摊合法化了，这也太吓人了吧。”还有中原区洛河西路夜摊，各种叫卖声不绝于耳，不乏随身携带“小喇叭”的，“高楼上都是居民，二半夜还不消停。”附近居民有意见……

投诉归投诉，在允许摆摊的大环境下，执法人员也是一肚子苦水，“管吧，骂声一片，说你不支持国家政策了，不给老百姓活路了，不管吧，眼看着他跑大马路上，确实给他人带来不便了。”执法人员说，他们目前也是睁一只眼闭一只眼，只要不是太过分，就先这样等待政策落地。

【探索】

郑东新区首批夜经济示范点开张
“让出商圈街区资源、允许地摊进驻”

允许摆摊，地摊该咋摆？如何权衡盘活经济活力和城市有序管理之间的问题，各地都在做探索。近日，郑东新区首批夜经济示范点开张了，政府委托商圈管理方让出街区资源，开放摊位，发展夜经济。

6月3日晚上8点，龙湖里夜经济示范街区正式启动，作为郑东新区打造的首批夜经济示范点，当天晚上吸引了5000余人“夜逛”，记者在现场看到，昔日宽阔的街区，如今摆满了饰品、鲜花、包包、玩偶等50余个摊位，就连书法大师，都“下凡”来赶人间烟火了，辖区龙湖办事处考虑到市民夜间消费习惯、游览观光和阅读文化等需求，打造了包含“夜购”时尚消费、“夜游”主题观光、“夜娱”文化体验等一系列娱乐体验场所，能够同时满足群众对社交、休闲、健身、知识提升等不同娱乐需求。

“我们拿出了一部分街区资源，免费提供摊位、桌椅台灯、经营场所，让符合我们街区特色的小摊位商家进驻，刺激疫情后的市场经济，提振消费信心。”龙湖里运营方董事长刘鹏阁介绍，“地摊集市”计划开放到10月15日。

位于农业南路商鼎路的乐享城，

也是东区首批夜经济示范街区。55个摊位依次摆开，日用百货、电子产品、冰糖葫芦……吸引了附近居民来此“闲逛”，摊位是固定的，摆摊人是流动的，考虑到群众多样化、个性化、差异化的消费需求，运营方除了现场免费提供摊位之外，还引入了乐队献唱、抖音网红达人直播、灯光秀等文化元素、时尚元素，努力构建集饮食、游玩、购物、娱乐、展览、演出等多个业态合一的夜间消费特色街区，让“夜经济”发展更加有序。

“不占道，不扰民，新增的地摊和这里的商业街有效补充，饭后来逛逛，确实很不错。”前来闲逛的市民侯女士表示。

记者在采访中了解到，为让管理更有序，东区示范街区目前依托商业街区来负责管理地摊、集市，摊位的申请和经营均是免费，辖区办事处配合进行监督管理。

无独有偶，在全国近30个城市宣布“允许摆摊”的同时，我们也看到了管理的精细化，如福建福州的达明路街区，升级完成后变成了步行街，别怕食材不卫生，这里的商家实施统一管理标准，经过专业培训和考核并签订承诺书后才允许进驻。

【说法】

“柔性执法”不是“放任不管”
地摊最体现城市管理能力

地摊，的确让城市更有烟火气。

中央文明办在今年全国文明城市测评指标中，已明确要求不将占道经营、马路市场、流动商贩列为考核内容，促进恢复经济社会秩序、满足群众生活需要。

而各地的探索，也在给“烟火回归”寻找一个更合理合规的方式。

“国家促进地摊经济的主张，是为了促进就业，发展地方经济。特殊时期，执法部门和民众应该给予适当宽容。”郑州大学社会学教授张明锁认为，但这种“柔性执法”和“宽容”，

并不是“放任不管”，更不能“一守就死，一放就乱”。

“什么是城市形象，老百姓满意才是最好的形象。”在张明锁看来，地摊是最能体现城市管理智慧的，政府可以进行有序引导，划区域、限定时间、活跃步行街等来给予宽松的地摊经济氛围。

同时，他认为，摆地摊不能成为临时之需，在做好管理的同时，应当成为城市标志性措施长期存在。“城市的核心就是人，没有人气，再多高楼大厦都是要被废掉的。”

今朝报 声明·公告

订版 56785066

电话 56780114

◆信阳市羊山新区老牛餐馆营业执照（注册号411592602024576）丢失，声明作废。

◆胡国星411424198810143318声明遗失招标代理岗位证Z4501003501。

◆冬岩（身份证号：410725199105019780）购买新乡原阳圣唐江山樾认筹排号开收据遗失，收据号1228713开票日期2020年1月10号金额10000元声明作废。

◆郑州创淳消防工程有限公司公章丢失，声明作废。

◆李涛郑房权字第0201058393号房屋所有权证遗失，特此声明。如无异议，发证机关将予以补发。

◆郑州交通运输集团有限责任公司豫A118PC、豫A558NZ、豫AV513CF、豫AV851P、豫A3WS39、豫A3WQ09、豫AP72A2、豫AN72Y3、豫AG59Q2、豫AL72K6、豫AL18L5、豫A5D80C、豫AG6100营运证丢失特此公告。

◆洛阳敦豪商贸有限公司公章（编码4103030155190）丢失作废。

◆遗失声明：所有权人胡小勇，坐落于沈丘县富都大道西侧世纪家园3幢3单元306的房屋所有权证遗失，权证号：沈房字第122925号，声明作废。

◆鼓楼区雨润专卖店公司遗失开户许可证，开户行：中国工商银行，核准号J4920002679301，声明作废。

◆洛阳馨澜汽车运输有限公司公章遗失，印章编号：4103020056356，声明作废。

◆河南灿霖商务信息咨询有限公司营业执照正副本（代码91410100MA45K2LB7L）及财务章和法人章均遗失，声明作废。

◆郑州市惠济区金角建峰餐饮店营业执照正本丢失（注册号410108600405369），声明作废。

◆洛阳高新区雅安雅香面包房营业执照正副本丢失，注册号：41039260001077，声明作废。

◆本人刘亚凯遗失郑州茉莉公馆置业有限公司2018年12月16日开具的收据（收据号为3991609，金额为420000元），现声明作废。

◆李玲身份证号410105197212122727不慎遗失河南省林鑫实业有限公司意向金收据，编号1005231，金额：10000元整，声明作废。

◆鹤壁市大长运输有限公司遗失（车牌号：豫FB923挂）营运证（证号410621037036），声明作废。

◆郑州德柏世活动房有限公司遗失公章一枚，章号：4101030096847，声明作废。

◆郑州市管城区彝之坊爆浆豆腐店营业执照正副本，代码92410104MA47YMND9J丢失作废。

◆郑州鼎恩生物科技有限公司食品经营许可证副本丢失，许可证编号：JY14101040069102，声明作废。

◆郑州奥强服饰有限公司遗失公章一枚，声明作废。

◆本人苏文莉签约开封国际城一号实业开发有限公司107-1-601房屋，签署认购书收据联丢失，编号为3008015特此声明。

◆郑州行思客企业营销策划有限公司91410100MA3X5GY502财务章，法人章遗失，特此公告。

◆华新项目管理有限公司漯河分公司遗失营业执照正副本，统一社会信用代码：91411102MA40QY1G68，声明作废。

◆阿甘锅盔品牌开封万达店负责人王辉，遗失开封万达商业管理有限公司开具的收据，金额5000元，单号0002224，声明作废。